
Szeged, 1915. junius. 22. DÉLMAGYARORSZÁG 3 

A közgyűlés intézkedései a drágaság ellen „Görögország katasztrófától 
menekült meg." 

Athénből táviratozzák a 'Berliner L'okal-
anzeiger-nek: Egy politikai klub megnyitása 
alkalmából Gunarisz miniszterelnök beszédet 
tartott, amelyben hevesen megtámadta Verü-
zeloszt. Megvádolta, hogy bizalomszegést kö-
vetett el, amelynek könnyen végzetes követ-
kezményei lehettek volna. Görögország ka-
tasztrófától menekült meg azzal, hogy nem 
követte Venizelosz politikáját: flottája sértet-
len, liolott a Dardanellákban biztos pusztulás 
várt rá, eddig egyetlen hadosztályt sem vesz-
tett el, inert nem keveredett egy szerencsét-
len háborúba, amely 'most már három hónap 
óta tartott volna, tehát nincs egyetlen ellenfe-
lének sem kiszolgáltatva. Olyan erős Görög-
ország, mint volt és még most is abban a 
helyzetlen van, hogy annak az országnak tá-
mogatására keljen, amelynek érdekei azono-
sak a görög nemzet érdekeivel. Görögország 
csak akkor gondolhat háborúra, ha létérdekei 
forognának kockán. 

TITKOS ANGOL VIZSGÁLAT A LUSI-
TANIA-ÜGYBEN. 

Kopenhágából jelentik: Anglia a Lusita-
nia ügyében elrendelt vizsgálatot anyilvános-
ság kizárásával akarja végezni. A londoni la-
pok megjegyzik, hogy „Anglia e tekintetben 
ép oly korrektül fog eljárni, mint eddig is bár-
mikor, bármilyen ügyben". — Ez a megjegy-
zésük kissé szatirikus. 

ANGOL ÉS OLASZ PÉNZÜGYI EGYEZ-
MÉNY. 

Lugano, junius ló. A Nizzában lebonyo-
litott olasz kölcsönüz'let részleteit titokban 
tartják, de már kétségtelen, hogy az angol 
kölcsön feltótelei igen szigorúak s Olaszorság 
tekintélyét sértik. (Már a nagy titkolódzás is 
erre mutat, még inkább azonban az a körül-
mény, liogy az olasz belső pénzügyi feszült-
ség a nizzai megállapodás után sem enyhült. 

Beavatott pénzügyi körök bizalmas érte-
sülése szerint Anglia redukálta Itália pénzügyi 
igényeit s a kért másfél milliárdos minimális 
hadikölcsön helyett csak egy milliárdot bo-
csát rendelkezésére. Ezt az összeget Olasz-
ország kizáróan ,rendkivüíii 'hadiköltségekre 
s hadianyag beszerzésére fordíthatja. Belföldi 
termények és hadianyagok fizetésére csak ak-
kor folyósíthatja a kölcsön egy részét, ha 
programm szerint megállapított külföldi vá-
sárlásait már lebonyolította. 

A kölcsönnel kapcsolatosan Luzatti a 
Corriera della Sera-ban cikket közöl, melyben 
azt fejtegeti, hogy üdvösebb lett volna ugyan 
nemzeti hadikölcsön felvétele, de Olaszor-
szág mai pénzügyi helyzete egyáltalán nem 
biztató s ily kölcsön sikere igen kétséges lett 
volna. A belső kölcsön szükséglete még ma 
is meg van, ezen csakis ujabb banikjegy-
emissziókkál lehet segíteni. Ezek a félhivata-
los fejtegetések és a nizzai kölcsön körüli tit-
kolódzás igen deprimálja az olasz közvéle-
ményt. 

A Délmagyarország telefonjai 
Szerkesztőség 305. 
Kiadóhivatal 81. 

(Saját tudósítónktól.) Délután négy óra-
kor nyitotta meg a közgyűlést dr. Cicatricis 
'Lajos főispán. Jegyzők: Taschler Endre fő-
jegyző, Rock Lipót osztályjegyző. 

A polgármester havi jelentésé után az in-
dítványok tárgyalására' került a soir. 

Dr. Szalay József főkapitány ismerteti 
Pásztor József és dr. Végman Ferenc indítvá-
nyát az élelmiszerdrágaság megszüntetésére. 
Mivel a közönség széles köréből is hallattszá-
nak panaszok a drágaság ellen, a hatóság bi-
zonyos intézkedéseket sürgőseknek tart. A 
városi tanács elfogadja az indítványokat, ha 
nem is teljes keretükben. A tanács f-lfcgása 
szerint az árak makszimálása nem vezet gya-
korlatilag célra, hanem nagy tömegekben 
kell bevásárolni az éielmieikkeket és azokat 
bevásárlási áron adni cl. Épen ezért a tanács 
a következő javaslatokat teszi az élelmi szer-
drágaság ügyében: 

A törvényhatósági közgyűlés a városi 
tanács által ez év március havában kezde-
ményezett, bevált, azonban szűkebb keretben 
mozgó községi élelmiszer árusítást a közélel-
mezés olcsóbbá tétele céljából fejleszteni 
óhajtván, elhatározta, hogy a pénztári kész-
letek terhére ugy Rókus, mint Felsőváros, 
valamint Alsóváros területén egy-egy hus, 
zöldség, tojás, gyümölcsi stb. árusítására al-
kalmas helyiséget állit fel. 

Tekintettel arra, ihogy hadbavonulás 
miatt jelenleg igen csekély a rendőri lét-
szám, a közgyűlés felhatalmazza a rendőr-
főkapitányt, hogy a hetivásárok állandó és 
hatályos ellenőrzése céljából nemcsak a tör-
vényhatósági bizottság, hanem általában a 
társadalom köréből férfiakat és nőhet felkér-
hessen és alkalmazzon, világosan kijelentvén 
azonban, hogy az illető megbízottak nem ha-
tósági közegek és szerepük csupán a meg-
figyelés, a rendőrségnek való jelentés tétel 
végett. 

A törvényhatósági bizottság abban a fel-
fogásban van, hogy a termékeknek nagy tö-
megekben való bevásárlása és községi árusi 
tása a valódi gyakorlati eszköz arra nézve, 
hogy az élelmiszerek áralakulására nézve be-
folyás gyakoroltassák, ennélfogva az élelmi-
szerekért követellhető legmagasabb árat nem 
is hajlandó meg állapítani; a fogyasztó kö-
zönség megnyugtatása céljából mindazonál-
tal bizonyos ide vonatkozó intézkedéstől nem 
zárkózik el és meghatalmazza a főkapitányt, 
hogy egyes fontosabb élelmicikkeknek az árát 
időről-időre akként állapítsa meg, hogy aki 
ennél az összegnél többet követel, az ellen 
az 5600—914. B. lM. rend. értelmében a ki-
hágási eljárás meg fog indíttatni. Ezzel kap-
csolatban elrendeli tehát a közgyűlés, hogy 
az elsőrendű élelmicikkek árát a kereskedők 
és a közvetítők (kofák) olvashatóan irják ki 
és feltűnő helyen függesszék ki és azon felül 

a kofák a nevüket és lakásukat is tartoznak 
elárusító helyükön jelezni, megjegyezvén, 
hogy az üzletekben az ár a piaci árnál csak 
10 százalékkal lehet magasabb. 

Az élelmiszerek igazságos kimérésének 
okából elrendeli a közgyűlés, Ihogy a nem 
folyékony élelmicikkeket, teát, gyümölcsöt, 
zöldséget, baromfit stb. a hivatásos árusítók 
csak súlymérték szerint árusítsák, a mérések 
megkönnyítése okából a piactereken a ható-
ság mérlegeket fog felállítani. 

Az 576—904. kgy. sz. a. alkotott piaci és 
vásári szabályrendelet 15. §-a szerint a moz-
gó kcfálkodás tilos lévén, idevonatkozólag 
külön intézkedésnek szüksége nem forog fent, 
csupán felhivatik a rendőrfőkapitány, bogy 
a tilalom megtartása hatásosan ellenőriztes-
sen. 

Végül a 15—909. kgy. szám alatt alkotott 
vendéglői szabályrendelet a zene-záróráról 
intézkedvén, ebben a tekintetben sem forog 
fenn a szükségessége különleges határozat-
nak. 

Arra a különös közérdekre való tekin-
tettel, melyet ezen intézkedések szolgálni hi-
vatnak, kinyilvánítja a közgyűlés, hogy in-
tézkedéseit felebbezésre való tekintet nélkül 
azonnal végrehajtóija és a részletes kidolgo-
zással és életbeléptetéssel a tanácsot és a 
rendőrfőkapitányt bizza meg. 

Pásztor Józself hozzájárul ahhoz, hogy 
egyelőre az egyes városrészekben csak egy-
egy hatósági üzletet állítsanak fel. Ahhoz is 
hozzájárul, hogy a piacok ellenőrzése a főka-
pitány által ajánlott módon történjék. Felszó-
lalásra az készteti, hogy dr. Végman Ferenc 
indítványában a részletkérdésekre is kitér, a 
miket a bizottságnak kívánt volna feritartan. 
Indítványához még a következő módozatokat 
terjeszti be: 

1. Mondja ki a közgyűlés, hogy iá városi 
kertgazdálkodást tetemesen bővíteni kiván ja. 
2. A városi telkek csak azzal a korlátozással 
adhatók bérbe, ha azokon főzelékeket, zöld-
ségféléket, burgonyát és egyéb elsőrendű 
élelmicikkeket kell termelni, amelyeket kizá-
rólag a szegedi piacokon szabad árusítani. 3. 
A városi halastavak ügyét haladéktalanul na-
pirendre kaB tűzni. 4. t i l t s a el a város az 
olyan fagylaltok készítését, amelyekhez tej és 
tojás szükséges. Tiltsa el a ha tos kávék áru-
sítását. 5. Bizza mieg a gazdasági ügyosztályt, 
hogy sürgősen foglalkozzék a városi tehené-
szet kérdésével. 6. Bizza meg a közgyűlés a 
tanácsot, hogy tárgyaljon a kondenzált tej 
behozataláról. 7. Rendelje el a konyhahulla-
dék összegyűjtését. 

Dr. Végman iFerenic e'.'lsne van minden 
bizottságnak, mert a bizottság nem egyéb, 
mint egy nagy temető. A főkapitány bizo-
nyára mielőtt intézkedik, tanácsot fog kérni 
szakemberek::!], mert őt terheli a felelősség. 
Indítványában a zene-záróra behozatalát is 
•javasolja. Ezt öntudatosan tette az élelmiszer-
drágaság kérdéseinek tárgyalásához, mert a 
tanyai nép joggal követelhet olyan nagy ára-
kat ha látja, hogy az urak reggelig mulatnak 

A DÉLMAGYARORSZÁG 
legújabb és legérdekesebb táviratai 

nappal: 
k i a d ó h i v a t a l u n k 

és a Békéi hirlapiroda kiraka-
:-: tában, 

este: 
a Kass, Korzó, Európa, Royal-
kávéházban és a Haggenmacher 
— vendéglőben olvashatók. — 


